

情色暴力偷偷出笼  
低龄网友悄悄观看

A5·文化新闻

林书豪接受本报采访时说——  
“如果我变了，  
你一定要告诉我”

A8·体育新闻

美两军官命丧  
阿富汗内政部

A13·国际新闻

## 上海师范大学“学生志愿辅导上课”薪火相传十八年 爱心学校“版图”走出国门

1994年,14位上海师大学生在调研后发现,一些劳动模范因忙于工作而无暇辅导子女学业,同学们自发组织了首批34名劳模子女,开展学习辅导活动。自此以后,一种以帮助中小学生学习素质、过有意义假期的志愿者服务形式,被正式定名为“上海师范大学‘爱心学校’”。



雷锋精神在今天

本报记者 王蔚

“爱心学校”是该校大学生利用所学的知识奉献社会的一个舞台,也成为上海大学生社会实践的一个优秀品牌。

### 教学是他们的强项

“薪火相传,凝聚在同一目标下。”这与其说是口号,不如说是一场情真意切的接力赛。据最新统计,截至今年寒假,始于1994年的上海师范大学“爱心学校”,十八年来已先后在全国18个省市及香港、澳门地区开出了1900余所分校,还辐射到了美国、韩国、日本、澳大利亚等国,参与的大学生志愿者多达5万余人,服务的各类人群约15万人次。“爱

大三学生傅毅人是现任的上海师大“爱心学校”负责人。他说,仅今年寒假,同学们就在上海浦东、长宁、黄浦和崇明等区县开办了7所“爱心学校”,招收了200多名中小学生。志愿者的服务内容一如既往地是把这些放假在家没人照看的孩子组织起来,辅导他们提高文化知识,带领他们开展各种文

体活动和社会实践活动。而且,为了把爱心学校办好,大学生们早在去年国庆节后就开始筹划。特别令同学们欣慰的是,许多街道、居委会闻讯后都非常支持,免费为他们提供场地,长宁区华阳街道特地拨出两间社区活动室用作寒假班的教室。“语文、数学、外语等主课,乃至音乐、美术、体育、劳技这样的兴趣课,都是我们上海师大学子的强项,因此,教师们显得十分得心应手。”傅毅人说。

### 用“三心”凝聚志愿者

十八年的不断传承,大学生教员换了一批又一批,但永恒的爱一直未变。书写在上海师大“爱心学校”校旗上的“献大学生一份爱心,给社会和弱势群体一份关心,唤社会一分热心”这句座右铭,始终像磁铁般将志愿者们的心凝聚在一起。(下转 A3 版)

### 【短评】 后人在续

一项志愿者活动,延续了十八年。十八岁,是成年,是青春勃发。上海师大“爱心学校”,也如同茁壮成长的大树,已风华正茂。在上海生根,到全国开花,还不断向世界播撒种子,收获的是雷锋的助人为乐精神和志愿者精神的代代相传。一个社会的良性发展,总要有向上的精神为导向。但大家看重的不是挂在嘴上、写在墙上、轰轰烈烈的表面形式,而是存在心底默默奉献的长年坚持。上师大学子义务用所学知识反哺社会上需要的人群,就是一种有道德胸怀、有社会责任心的向上追求。尽管当下社会,许多教育服务是可以花钱买到的,但也有不少服务特别是精神相助,是用钱买不来的。“爱心学校”十八年的足迹,恰好证明了这一点——爱心是不需要金钱和利益作铺垫的。爱心接力,前路有你,后人在续。

## 合肥中学生求爱不成 浇油焚烧 16岁少女

2月24日,一条“网曝安徽‘官二代’横行霸道,恋爱不成将少女毁容”的微博在网络上疯传。据发帖人“安徽瓜蛋合肥”称,事情发生在2011年9月17日18时左右,施暴者17岁中学生陶汝坤因追求16岁少女周岩不成,破门闯入其家中,趁周岩不备,拿出准备好的打火机油浇到受害人头上并点着,不停地叫嚣:“去死吧!”

图为16岁的周岩躺在床上,母亲李聪正在为其擦拭膏药

>>>详见A11版·中国新闻  
张致成/摄



## 募血量两年中提升逾六成 本市成分献血去年突破两万袋

本报讯(首席记者 施捷)本市成分献血的募集量在过去的两年中提升了六成多。据上海市血液中心今天提供的最新数据,2011年,全市首破2万袋大关,实现单采血小板20626袋(每袋200毫升),较2009年的12618袋增加了63.3%。

成分献血是通过机器采集血液中血小板的一种献血方式,故又称单采血小板。从专业角度看,成分献血较之献全血更具科学性,两次献血的间隔也只需28天。已年过五旬的乐宝菊是申城热情的献血志愿者之一。乐阿姨不光自己参加成分献血,还经常参与宣传招募,有近200位热心市民在她的宣传招募下加入成分献血队伍。其中,就有包括目前捐献单采血小板也已经超过30袋的李想等献血“达人”。乐宝菊说,献血需要的只是一点勇气。

市血液中心今天对664名成分献血达人及长期支持成分献血的企业进行了表彰。据悉,在受表彰的本市众多成分献血者中,有88名献血达人在2011年全年连续参加成分献血12次以上,有109名献血达人累计捐献单采血小板达50袋。

去医院代客挂号  
加价出售,面对争议,  
卖家称——

## 阿拉是跑腿的 不是“黄牛”

>>>详见 A3 版·民生新闻

## 台湾屏东上午 发生6.0级地震

本报讯 综合消息:据国家地震台网测定,今天10时34分,在台湾屏东县(北纬22.8度,东经120.8度)发生6.0级地震,震源深度20公里。全岛感受剧烈摇晃,厦门也有震感。

披萨店新店开业,竟打出“法租界”旗号!网友袁先生向本报微博爆料平台反映,Pizza Marzano(披萨马)竟称其在永嘉路的新店为“法租界新店”,并印制大量宣传册(见右图),严重伤害了人们的民族自尊心。

### 公开宣扬“租界”

披萨马是一家高档连锁餐厅,徐汇区永嘉路店新开业不久。袁先生说,他和家人去永嘉路店用餐,看到店里的宣传广告册上,竟公开印着“法租界披萨马”的字样。店里服务员也以“法租界”来自我标榜,宣扬所谓的“小资情

## 宣传广告被指伤害民族自尊心—— 披萨店逐利 创挖“法租界”

调“高雅情操”。Pizza Marzano(披萨马)官方微博也写道“恭喜发财!我们上海法租界的第一家餐厅在永嘉路盛大开业了……”在一张蓝色的宣传纸上,“法租界新店已经盛大开业”几个字更是用大号字体标出。

### 顾客愤怒离场

“门店开张,做宣传无可厚非。但‘法租界’是带有殖民主义色彩

的,会刺伤大家的民族自尊心,怎么可以用来做商业广告呢?”气愤的袁先生拒绝就餐,带着家人愤怒离去。

昨天,记者致电披萨马永嘉路店,工作人员解释,他们宣传广告上写的“法租界”只是一种宣传风格。但我国《广告法》有明文规定,商家的广告用语不得有悖社会公德,不得损害民族尊严。

本报记者 屠仕超 王勤俭

### 相关链接

据了解,早在2001年,上海某房地产公司印制楼盘广告宣传品在售楼处散发,其中的广告语“依然保留法租界昔日的浪漫风情”引起广大市民的极大反感。上海市长宁区工商分局对打出有损国家尊严公告的房地产公司作出了停止发布、公开更正,并罚款6.45万元的处罚。

